

開辦「慈慧幼苗中心」



本處承蒙羅鷹石慈慧基金轄下「慈慧幼苗」撥款 180 多萬元，委託本處於今年 10 月 2 日開辦位於香港灣仔鷹君中心的「慈慧幼苗中心」。中心主要為嬰幼兒及其家長服務，推動和提供全面和適切的親職及兒童成長服務，以及為專業同工們提供相關的專業在職培訓。

為了讓更多機構及學校的專業同工能了解具實證成效的「教兒樂家長培訓課程^{註1}」及有關親職教育及兒童發展知識，「慈慧幼苗中心」將於 12 月 5 及 12 日舉辦為期兩天，共 16 小時之教兒樂家長培訓課程專業同工培訓工作坊，課程將由有關研究計劃之前線同工親自帶領。活動費用全免，名額有限，額滿即止。

各團體 / 學校如有意舉辦家長及幼兒服務，中心亦可度身設計適切的親職教育和兒童成長活動，歡迎致電 3549-6840 查詢有關詳情。

相片說明：

1. 慈慧幼苗中心的多元活動室
2. 每次舉辦「教兒樂家長培訓課程」的專業培訓都反應熱烈

(註1) 在「慈慧幼苗基金」的資助下，香港理工大學和香港大學於 2012 年起，特別為 2-3 歲幼兒家長研發「教兒樂家長培訓課程^{註1}」，經過 3 年多的研究和實際執行，研究結果顯示，參加者在親子關係、管教信心及其子女的學習及行為等範疇均有顯著進步。

「家庭的光與影」

另類手法助戒毒者與其家庭發掘正向經驗

本處的社工發現戒毒者與親人之間的關係常聚焦於「毒品」，家庭正向經驗往往被忽略。如能重新發掘這些「被遺忘的正向經驗」，對促進戒毒者與親人的關係，及對戒毒者的康復將有莫大裨益。因此，本處賽馬會日出山莊、PS33 尖沙咀中心、PS33 深水埗中心和元朗區青少年外展工作隊特別推行了「家庭的光與影」計劃，與香港大學表達藝術治療碩士課程合作，透過敘事治療及藝術治療手法，協助家庭呈現及鞏固他們被遺忘的正向故事，將這些故事以藝術品形式呈現。

這些共同創作的藝術品將於明年在一年一度的「生命節」晚會^{註1}和社區中展出。最後，計劃更會透過收集社區人士對藝術品的欣賞及對家庭故事的感悟，讓戒毒者與親人閱讀，鞏固家庭的正向故事及關係，強化家庭與社區的聯繫感。

(註1) 「生命節」晚會乃本處 4 個服務單位為戒毒者及其親人而舉辦，目的是為他們提供一個能締造快樂及分享戒毒以外，正向生命故事的喜悅時刻。



相片說明：

1. 港大表達藝術治療碩士課程學生與戒毒者家人一起透過藝術創作過程鞏固一些他們與戒毒者的「正向經驗」
2. 半完成的藝術品
3. 兩團紙黏土慢慢成形，呈現戒毒者及其家人的「正面故事」